
Strastna borba za nadvlado in moč v Rusiji je 
dobila novo obliko. Delavski in vojaški svet se je 
dne 7. novembra s pomočjo Čet polastil Petrograda 
in vlade. Zaeasne vlade, ki je strmoglavila carja iti 
njegovo vlade, ui več. njen voditelj in ministrski 
predsednik Kerenskij je pobegnil, sicer bi ga bil i o 
vi revolucijski odbor vtaknil v ječo, kakor se je to 
ugodilo z drugimi njegovimi tovarišiministri. Vse pe
trograjske ječe so tako prenapolnjene pristašev Ke
renskijeve vlade, da so morali nekaj vojašnic in šol
skih poslopij spremeniti v jetnišniee. Na čelo nove 
vlade se je dvignil Lenin, ki je vodja mirovne stru
je ruske socialne demokracije ter prijatelj Avstrije 
in Nemcije. 

Bden prvih korakov, ki ga je storila nova re
volucionarna vlada, je sledeči oklic, ki naj bi bil 
podlaga za mirovno ponudbo: 

..Nova vlada predlaga vladam vseh vojskujočih 
se držav, da bi se naj takoj začela predposvetovan
ja za dosego pravičnega miru, ker jo mnenja, da 
mora biti pravičen mir, ki si ga želi večina delavs
kih slojev vseh vsled vojne izmučenih držav, takoj
šen mir brez vsake prilastitvc tujega ozemlja in brez 
vsake nasilne pripojitve tujih narodnosti. Pod nasil
no prilastitvijo tujega ozemlja razumeva vlaka vsako 
pri klopi te v kake male narodnosti kaki veliki državi 
brez njenega privoljenja, bodisi, da se to zgodi v 
Evropi ali onstran morja; nasilna prisvojitev kake 
male narodnosti je pa nasilna zabranitev, da si 
vsaka narodnost po svoje uredi svojo politično vla
dne obliko. 

Vlada slovesno razglaša svoj sklep in trdno 
voljo, dia podpiše mir, ki napravi pod imenovanimi, 

za vse narodnosti pravičnimi pogoji konec tej vojski. 
Izjavlja tudi, da je pripravljena razmotrivati o vseh 
drugih mirovnih pogojih, ki pa morajo biti od doti
£nin vojskujočih se držav predlagani jasno in dolo
čno ter najhitreje. Vlada tudi odpravi vso tajno diplo
macijo in vse tajne pogodbe in jih proglasi za niče
ve in neveljavne. 

Vlada predlaga vladam vseh vojskujočih se dr
žav, naj sklenejo takoj p r e m i r j e z a t r i m e 
s e c e , ki bodo zadostovali, da, pridejo mirovna po
gajanja do dobrega zaključka. Nadalje predlaga, da 
se naj udeleže mirovnih posvetovanj vse narodnosti 
jjli narodi, ki so zapleteni v vojsko ali pa trpe vsled 
vojske in da se naj skliče zborovanje iz zastopnikov 
vseh narodov sveta. Na tem zborovanju bi naj bili 
končnoveljavno sprejeti izdelani mirovni pogoji. 

Predlagajoč vsem vojskujočim se državam te 
navedene mirovne predloge, se obrača začasna ru
ska vlada na zavedno delavstvo treh najbolj omika
nih narodov sveta, namreč Anglije, Francije in Nem
čije, ki ima za napredek socializma največje zaslu
ge, s prošnjo, da to delavstvo umeva rešiti načrt za 
osvoboditev človeštva, od vojnih strahot." 

Ker se pa sedaj v Rusiji spreminjajo vlade in 
ministri, kakor spreminja luna svojo obliko, in še 
torej razmere niso pojasnjene, zlasti pa okoliščina , 
da baje koraka bivši ministrski predsednik Kerens
kij z mogočno armado proti Petrogračlu, bosta naša 
in nemška vlada bržčas nekoliko počakali z odgovo
rom, dokler se razmere v Rusiji ne razjasnijo. Na 
drugi strani je pa zopet upoštevati, da bo Anglija 
zastavila vse svoje sile, da Rusija ne sklene pose
bej miru. Že se sliši grožnja Anglije in Amerike, da 
angleška in ameriška vlada ne priznavate seda ije 
ruske vladie in bi ji odtegnili vsako denarno pomoč, 
ako bi sklenila poseLej mir. Vsekako je pa izjava 
nove ruske vlade jasen dokaz, da je že tudi rusko 
ljudstvo do grla sito vojske in si srčno želi miru. 
Rusko ljudstvo dobro ve, kje tičijo ovire za sklepan
je miru; znano mu je, da nista ta ovira ne Avstri
ja in tudi ne Nemčija, marveč Anglija, kajti pape
ževega mirovnega pisma ni odklonila ne avstrijska 
in tudi ne nemška, marveč angleška vlada s svojimi 
pretiranimi zahtevami. 

Dne 12. novembra se poroča iz Petrograda, da 
je Kerenskij zbral močno armado več armadnih zbo
IOV in je z njimi korakal proti Petrogradu. Po po
ročilih iz Stokhohna se je baje vršila 10 km pred Pe
trogradom bitka med armado, ki jo je zbral Keren
skij, in armado, ki je na strani boliševikov. Stok
holmska poročila pravijo, da so po krvavem boju z
magale Čete Kerenskega. General Kornilov je baje 
vkorakal v Petrograd. Tudi petrograjska posadka se 
je zopet postavila, na stran Kerenskega. Lenina je. 
zapustilo mnogo odličnih somišljenikov. Iz teh poro
čil sledi, da divja sedaj v Rusiji ska vojska. 
O podrobnih dogodkih pa dohajajo iz Rusije le prav 
skiomna in zavita poročila, ki so pobarvana v Ang
Jožem prijaznem duhu. 
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